
 

 

4-2．入居者の介護サービス利用状況 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

・全般に、入居者の訪問介護サービスの利用割合は高く、併設施設がある場合は利用割合が若干高い傾向にある。 

・「浴室又は台所無」は、利用割合 75％超がとくに多い。 

（１）訪問介護サービス 

 

住宅タイプ 
５点完備 

166 件 

浴室又は台所無 

271 件 

混 在 

62 件 

訪問介護事業所の併設 有 無 有 無 有 無 

計 499 件 
（100％） 

７１件 
（100％） 

９５件 
（100％） 

１４８件 
（100％） 

１２３件 
（100％） 

３４件 
（100％） 

２８件 
（100％） 

   × 

入
居
者
の
訪
問
介
護
サ
ー
ビ
ス
利
用
割
合 

0％～25％以下 

66 件 

（13.2％） 

７件 

（9.9％） 

２７件 

（28.5％） 

５件 

（3.4％） 

２０件 

（16.3％） 

２件 

（5.9％） 

５件 

（17.8％） 

25％超～50％以下 

90 件 

（18.0％） 

２３件 

（32.4％） 

１８件 

（18.9％） 

１５件 

（10.1％） 

１９件 

（15.4％） 

９件 

（26.5％） 

６件 

（21.4％） 

50％超～75％以下 

91 件 

（18.2％） 

２６件 

（36.6％） 

１３件 

（13.7％） 

２３件 

（15.5％） 

１４件 

（11.4％） 

９件 

（26.5％） 

６件 

（21.4％） 

75％超～100％ 

252 件 

（50.5％） 

１５件 

（21.1％） 

３７件 

（38.9％） 

１０５件 

（70.9％） 

７０件 

（56.9％） 

１４件 

（41.2％） 

１１件 

（39.2％） 

 

（ ）：類型（６種）ごとのアンケート回答数を 100％とする。（有効回答率：24.1％） 

「浴室又は台所無」は、利用割合 75％超がとくに多い。 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

・通所介護事業所の併設の有無が、デイサービス利用割合に影響している（併設「有」の方が利用割合が高い）。 

・「浴室又は台所無」もおおむね同様の傾向と言えるが、併設「無」でも入居者のデイサービス利用割合は比較的高い。 

（２）デイサービス 

 

住宅タイプ 
５点完備 

95 件 

浴室又は台所無 

186 件 

混 在 

32 件 

通所介護事業所の併設 有 無 有 無 有 無 

計 313 件 
（100％） 

３５件 
（100％） 

６０件 
（100％） 

１２２件 
（100％） 

６４件 
（100％） 

２３件 
（100％） 

９件 
（100％） 

   × 

入
居
者
の
デ
イ
サ
ー
ビ
ス
利
用
割
合 

0％～25％以下 

80 件 

（25.6％） 

８件 

（22.9％） 

３７件 

（61.7％） 

６件 

（4.9％） 

２３件 

（36.9％） 

２件 

（8.7％） 

４件 

（44.4％） 

25％超～50％以下 

68 件 

（21.7％） 

８件 

（22.9％） 

１６件 

（26.7％） 

１５件 

（12.3％） 

１６件 

（25.0％） 

１０件 

（43.5％） 

３件 

（33.3％） 

50％超～75％以下 

43 件 

（13.7％） 

１１件 

（31.4％） 

４件 

（6.7％） 

１６件 

（13.1％） 

９件 

（14.1％） 

２件 

（8.7％） 

１件 

（11.1％） 

75％超～100％ 

122 件 

（39.0％） 

８件 

（22.8％） 

３件 

（5.0％） 

８５件 

（69.7％） 

１６件 

（25.0％） 

９件 

（39.1％） 

１件 

（11.1％） 

 

（ ）：類型（６種）ごとのアンケート回答数を 100％とする。（有効回答率：15.1％） 

「５点完備」で併設有の場合、入居者のデイサービス利用割合は

50％超が５割強、併設しない場合、デイサービス利用割合は 25％

以下が６割強を占める。 

「浴室又は台所無」で併設有の場合、入居者のデイサービス利用

割合は 75％超が約 7 割、併設しない場合、デイサービス利用割合

は 25％以下が４割弱を占める。 



 

 

4-3．医療機関との連携 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

①住宅タイプ別 

 

・９割以上が医療機関との連携がある中、「５点完備」の「価格帯③」では連携なしが半数以上を占める。 

②基礎類型別 

 

住宅タイプ ５点完備 浴室又は台所無 混 在 

計 964 件 
（100%） 

２５７件 
（100%） 

６０１件 
（100%） 

１０６件 
（100%） 

    × 

医
療
機
関
と
の

協
力
・
連
携 

有 

877 件 
（91.0％） 

２１２件 

（82.5％） 

５６４件 

（93.8％） 

１０１件 

（95.3％） 

無 

87 件 
（9.0％） 

４５件 

（17.5％） 

３７件 

（6.1％） 

５件 

（4.7％） 

 

住宅タイプ ５点完備 浴室又は台所無 混 在 

価格帯 価格帯① 価格帯② 価格帯③ 価格帯① 価格帯② 価格帯③ 価格帯① 価格帯② 価格帯③ 

計 964 件 
（100%） 

３０件 
（100%） 

１７２件 
（100%） 

５５件 
（100%） 

８件 
（100%） 

４１２件 
（100%） 

１８１件 
（100%） 

１０件 
（100%） 

８６件 
（100%） 

１０件 
（100%） 

    × 

医
療
機
関
と
の 

協
力
・
連
携 

有 

877 件 

（91.0％） 

２９件 

（96.7％） 

１５８件 

（91.9％） 

２５件 

（45.5％） 

８件 

（100％） 

３９６件 

（96.1％） 

１６０件 

（88.4％） 

９件 

（90％） 

８３件 

（96.5％） 

９件 

（90％） 

無 

87 件 

（9.0％） 

１件 

（3.3％） 

１４件 

（8.1％） 

３０件 

（54.5％） 

０件 

（0％） 

１６件 

（3.9％） 

２１件 

（11.6％） 

１件 

（10％） 

３件 

（3.4％） 

１件 

（10％） 

 

（ ）：基礎類型①（９種）ごとのアンケート回答数を 100％とする。（有効回答率：46.7％） 

（ ）：住宅タイプ（３種）ごとのアンケート回答数を 100％とする。（有効回答率：46.7％） 

「５点完備」の「価格帯③」を除き、多くは医療機関との協力・連携体制にある。 



 

 

５．入居状況                                                      

5-1．入居者の平均年齢 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

・住宅タイプ３類型とも平均年齢は 80 歳代前半であるが、「５点完備」がやや低い傾向にある。 

・いずれのタイプも「価格帯③」では入居者の平均年齢は低い。 

住宅タイプ ５点完備 浴室又は台所無 混 在 

価格帯 
価格帯① 

24 件 

価格帯② 

137 件 

価格帯③ 

49 件 

価格帯① 

7 件 

価格帯② 

322 件 

価格帯③ 

125 件 

価格帯① 

8 件 

価格帯② 

66 件 

価格帯③ 

6 件 

入居者の 

平均年齢 

82.6 歳 

81.5 歳 83.0 歳 83.1 歳 

82.5 歳 82.1 歳 79.0 歳 83.6 歳 83.3 歳 82.1 歳 84.9 歳 83.2 歳 79.6 歳 

 

母数：744 件（有効回答率：36.0%） 

「５点完備」では平均年齢がやや低い。 「価格帯③」では平均年齢が低い。 



 

 

5-2．入居者の要介護度 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

・入居者の平均要介護度は、「浴室又は台所無」が最も高い。 

・「５点完備」×「価格帯①」は低く、「５点完備」「浴室又は台所無」とも「価格帯③」で要介護度が高い。 

母数：686 件（有効回答率：33.2%） 

（１）平均要介護度 

 

住宅タイプ ５点完備 浴室又は台所無 混 在 

価格帯 
価格帯① 

22 件 

価格帯② 

122 件 

価格帯③ 

44 件 

価格帯① 

7 件 

価格帯② 

301 件 

価格帯③ 

115 件 

価格帯① 

6 件 

価格帯② 

63 件 

価格帯③ 

6 件 

入居者の 

平均要介護度 

1.85 

1.33 2.14 1.49 

0.89 1.24 1.83 2.11 2.09 2.26 1.36 1.50 1.47 

 

「５点完備」×「価格帯①」の平均要介護度は低い。 「価格帯③」は平均要介護度が高い。 「浴室又は台所無」の平均要介護度が最も高い。 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

・「浴室又は台所無」×「価格帯②」・「価格帯③」、「５点完備」×「価格帯③」で、自立の割合が低く、かつ要介護４，５の割合が高い。 

・「５点完備」×「価格帯①」、「混在」×「価格帯③」では、自立の割合が高い。 

（２）要介護度別割合 

 

住宅タイプ 
５点完備 

5,417 人 

浴室又は台所無 

8,700 人 

混 在 

2,240 人 

価格帯 価格帯① 価格帯② 価格帯③ 価格帯① 価格帯② 価格帯③ 価格帯① 価格帯② 価格帯③ 

計 16,357 人 
（100％） 

８５５人 

（100％） 

３,９０６人 

（100％） 

６５６人 

（100％） 

１８４人 

（100％） 

６,４６７人 

（100％） 

２,０４９人 

（100％） 

２８１人 

（100％） 

１,７８０人 

（100％） 

１７９人 

（100％） 

   × 

自 立 

2,091 人 
（12.8％） 

３３７人 
（39.5％） 

８８１人 
（22.6％） 

６８人 
（10.4％） 

２７人 
（14.7％） 

２９４人 
（4.5％） 

５３人 
（2.6％） 

４１人 
（14.6％） 

３０２人 
（17.0％） 

８８人 
（49.2％） 

要支援１、２ 
要介護１ 

5,944 人 
（36.3％） 

２８９人 
（33.8％） 

１,５００人 
（38.3％） 

１９９人 
（30.3％） 

６８人 
（37.0％） 

２,３４２人 
（36.2％） 

６４４人 
（31.4％） 

１３２人 
（47.0％） 

７３０人 
（41.0％） 

４０人 
（22.3％） 

要介護２、３ 

5,042 人 
（30.8％） 

１０７人 
（12.5％） 

８３４人 
（21.4％） 

２３７人 
（36.1％） 

５７人 
（31.0％） 

２,３５４人 
（36.4％） 

８２１人 
（40.1％） 

６８人 
（24.2％） 

５２３人 
（29.4％） 

４１人 
（22.9％） 

要介護４、５ 

2,564 人 
（15.7％） 

３７人 
（4.3％） 

３４９人 
（8.9％） 

１２９人 
（19.7％） 

３１人 
（16.8％） 

１,３３６人 
（20.7％） 

４７４人 
（23.1％） 

４０人 
（14.2％） 

１５８人 
（8.9％） 

１０人 
（5.6％） 

把握無し 

716 人 
（4.4％） 

８５人 
（9.9％） 

３４２人 
（8.8％） 

２３人 
（3.5％） 

１人 
（0.5％） 

１４１人 
（2.2％） 

５７人 
（2.8％） 

０人 
（0％） 

６７人 
（3.8％） 

０人 
（0％） 

 

（ ）：基礎類型①（９種）ごとの入居者数を 100％とする。（有効回答率：33.2％） 

「５点完備」×「価格帯①」は自

立が約４割を占める。 

「混在」×「価格帯③」は自立が約５

割を占める。 

「５点完備」×「価格帯③」、「浴室又は台所無」×「価格帯②」・「価

格帯③」は、自立の割合が低く、要介護４,５が約２割を占める。 


